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Metrosport Team 

Πολύχρωμες μαντήλες, «γεμάτα» χαμόγελα και «ζεστά» βλέμματα, παραδοσιακοί ρυθμοί και ήχοι της Συρίας και του Αφγανιστάν παιγμένα με νταούλια και ζουρνάδες της

Μακεδονίας, εικόνες συνάντησης πολιτισμών τόσο διαφορετικών αλλά και τόσο ίδιων, «πλημμύρισαν» το πρωί την Πολιτιστική Γειτονιά του δήμου Νεάπολης-Συκεών στη σκιά των

Βυζαντινών Τειχών.

 

Μια συνάντηση που θα επαναληφθεί, βράδυ αυτή τη φορά, όπως συμφωνήθηκε, και μάλιστα με τη μορφή μουσικοχορευτικής εκδήλωσης, όπου παραδοσιακοί χοροί και ήχοι της Ελλάδας θα

«μπλεχτούν» με παραδοσιακούς χορούς και ήχους της Συρίας και του Αφγανιστάν. 

Εκεί, στα «σπιτάκια» της Πολιτιστικής Γειτονιάς, στα σπιτάκια που δεκαετίες πριν διέμεναν πρόσφυγες, ξεναγήθηκαν σήμερα 22 πρόσφυγες που ήρθαν από το Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων

στα Διαβατά και μετέχουν στην Ομάδα Ελληνομάθειας που έχουν οργανώσει τα Παιδικά Χωριά SOS.

Οι πρόσφυγες φάνηκε να χαίρονται ιδιαίτερα τη γνωριμία τους με αυτή τη γεμάτη ιστορία περιοχή των Συκεών, στα Βυζαντινά Τείχη, ενώ απόλαυσαν ιδιαίτερα την άπλετη θέα που

προσφέρει η περιοχή στη φωτεινή Θεσσαλονίκη και τον Θερμαϊκό κόλπο και για το λόγο αυτό, οι… selfie είχαν την τιμητική τους!

Συνάντηση πολιτισμών

Τα 22 μέλη της ομάδας, κυρίως νέα παιδιά, αλλά και λίγο μεγαλύτεροι, απόλαυσαν ιδιαίτερα το «σπιτάκι» των παραδοσιακών λαϊκών οργάνων όπου βρήκαν την ευκαιρία με νταούλια να

παίξουν ήχους της παραδοσιακής μουσικής της Συρίας και του Αφγανιστάν, ενώ με ενδιαφέρον δημιούργησαν κατασκευές από ανακυκλώσιμα υλικά στο «σπιτάκι» της Ανακύκλωσης, υπό τις

οδηγίες του εικαστικού Γιώργου Κοσμίδη. Μία κατασκευή, άλλωστε, ήταν… αφιερωμένη στο μωράκι μιας νεαρής πρόσφυγα που έδειχνε να απολαμβάνει, περισσότερο από όλους, την

επίσκεψη και τις αγκαλιές.

 «Έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε σήμερα μια ομάδα προσφύγων εδώ στα κτίσματα, στα ‘‘σπιτάκια’’ της Πολιτιστικής Γειτονιάς του δήμου μας. Προσφυγική γειτονιά ήταν άλλωστε και η

Πολιτιστική Γειτονιά. Με ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης προτίμησε αυτά τα άλλοτε προσφυγικά σπιτάκια να τα διατηρήσει και να τα

αξιοποιήσει, δημιουργώντας χώρους πολιτισμού και ιστορικής μνήμης. Σε αυτούς τους χώρους ξεναγούμε σήμερα τους πρόσφυγες της Συρίας και του Αφγανιστάν σε μια δράση που στοχεύει
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στη γνωριμία τους με την περιοχή που ζουν, με τους ανθρώπους της Θεσσαλονίκης, τον τρόπο ζωής και τον πολιτισμό μας», τόνισε σε δηλώσεις της η πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας

Συκεών Ειρήνη Καγιαμπίνη, η οποία μετέφερε στους επισκέπτες τον χαιρετισμό και μήνυμα φιλοξενίας του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη που απουσίαζε στην Αθήνα για ανειλημμένες

υποχρεώσεις.

Δέσμευση για νέο ραντεβού…

Η δράση αυτή έρχεται να προστεθεί στη σειρά ανάλογων πρωτοβουλιών του δήμου, όπως η ανθρωπιστική βοήθεια με συνεχή παροχή ειδών και αγαθών πρώτης ανάγκης, ο εξοπλισμός και

στήριξη του σχολείου των προσφύγων στον χώρο φιλοξενίας τους στα Διαβατά, η συμμετοχή στο πρόγραμμα REACT που προβλέπει την ενοικίαση διαμερισμάτων για τη διαμονή των

προσφύγων, κ.ά.

Η σημερινή επίσκεψη των προσφύγων στην Πολιτιστική Γειτονιά υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τα Παιδικά Χωριά SOS και τον δήμο Θεσσαλονίκης, αλλά και την Ομάδα «Πολύδρομο», μια

ομάδα για τη διγλωσσία και τον πολυπολιτισμό στην εκπαίδευση και στην κοινωνία, που παραδίδει μαθήματα ελληνικών στους πρόσφυγες.

«Ευχαριστούμε θερμά τον δήμο Νεάπολης-Συκεών και ιδιαίτερα την Ειρήνη Καγιαμπίνη που μας προσκάλεσε. Είναι μια επίσκεψη που εντάσσεται στο πλαίσιο αυτών των ξεναγήσεων των

προσφύγων που μετέχουν στην Ομάδα Ελληνομάθειας, την οποία  οργάνωσαν τα Παιδικά Χωριά SOS. Στόχος της δράσης είναι η εξωστρέφεια των προσφύγων, η ενημέρωσή τους για την

ιστορία και τον πολιτισμό της Θεσσαλονίκης, η εξοικείωσή τους με την καθημερινότητα και τον τρόπο ζωής της τοπικής κοινωνίας», επισήμανε η υπεύθυνη εκπαιδευτικών δράσεων της

Ομάδας «Πολύδρομο» Εύη Κομπιάδου.

Φεύγοντας, το ραντεβού ανανεώθηκε με την υπόσχεση ότι οι εκλεκτοί αυτοί προσκεκλημένοι από την Συρία και το Αφγανιστάν θα επιστρέψουν στην Πολιτιστική Γειτονιά για ένα γλέντι, ένα

μουσικοχορευτικό αντάμωμα των πολιτισμών της Ελλάδας και των πατρίδων τους.
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